TIPO B

GRADO EN DERECHO
DERECHO PENAL |
CONVOCATORIA ORDINARIA FEBRERO 2017

INDICACIONES:
1. Dispone de 1h 30m para realizar el examen.

2. El dnico material permitido es el programa de la asignatura.
3. El examen consta de 25 preguntas tipo test. Hay cuatro posibles respuestas para cada pregunta y solo una de las

mismas es correcta.

4. Los aciertos puntian 0,4 y los errores descuentan 0,1. Las preguntas no contestadas ni suman ni restan

puntuacién.

5. Al final del examen hay dos preguntas de reserva que solo tendran validez si el equipo docente anula alguna de

las 25 anteriores.

1.- Segun el Tribunal Constitucional existe bis in idem
prohibido cuando entre los castigos aplicados se da:

a) mera identidad de hecho.

b) doble identidad: un mismo hecho referido al mismo
sujeto.

c) triple identidad: un mismo hecho, referido al mismo
sujeto y los castigos tienen el mismo fundamento.

d) cuddruple identidad: un mismo hecho, referido al
mismo sujeto y los castigos tienen el mismo fundamento
y son de la misma naturaleza.

2.- A las 23:45 horas del 3 de noviembre de 2016 Lucio
dispara a Antonio en la sien con intencién de causarle la
muerte. A las 00:30 horas del 4 de noviembre de 2016,
Antonio fallece en el hospital al que es trasladado de
urgencia tras recibir el disparo. A efectos de determinar la
ley penal aplicable en el tiempo y teniendo en cuenta lo
establecido expresamente en el Cédigo penal, écuando se
considera cometido el delito de homicidio?

a) A las 00:30 horas del 4 de noviembre de 2016.

b) A las 23:45 horas del 3 de noviembre de 2016.

c) Tanto a las 00:30 horas del 4 de noviembre de 2016
como a las 23:45 horas del 3 de noviembre de 2016.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta ya que
el Cddigo penal no regula expresamente la cuestién a la
que se refiere el enunciado de la pregunta.

3.- De acuerdo con la postura defendida en el texto bdsico
recomendado, la accién que infringe el deber objetivo de
cuidado, el resultado, la relacién de causalidad entre
ambos (establecida conforme a la teoria de Ia
equivalencia de las condiciones) y la imputacidn objetiva
del resultado, son elementos que integran:

a) el tipo en los delitos imprudentes de accidén de mera
actividad.

b) el tipo en los delitos imprudentes de accién de
resultado.

c) el tipo subjetivo del delito imprudente.

d) el tipo objetivo del delito doloso de accién de
resultado.

4.- ¢éCudl de las siguientes afirmaciones sobre Ia
proposicién para delinquir es CORRECTA?

a) Es una forma de participacion sancionada con la pena
inferior en un grado a la del autor.

b) Es una forma de participacién sancionada con la pena
inferior en uno o dos grados a la del autor.

c) Es una forma de tentativa sancionada con la pena
inferior en uno o dos grados a la del autor.

d) Es un acto preparatorio cuya punicién esta prevista
solo para determinados delitos.

5.- Verdnica vierte una cantidad mortal de veneno en la
sopa que sirve a Fernanda. Fernanda ingiere la sopa sin
notar nada y sale del restaurante camino de su casa.
Antes de que el veneno le haga efecto Fernanda cruza la
calle sin prestar atencidn porque esta consultando su
WhatsApp y es atropellada por el autobus de linea que no
puede frenar a tiempo ante la sorpresiva invasion de la
calzada por parte de Fernanda. Analizando penalmente la
actuacién de Verdnica, y en aplicacidon de la teoria de la
equivalencia de las condiciones podemos decir que:

a) La actuacidn de Verdnica consistente en poner veneno
en la sopa de Fernanda es causa de la muerte de esta.

b) La actuacion de Verdnica es causa de la muerte de
Fernanda, pero el resultado de muerte no es
objetivamente imputable.

c) La actuacién de Verdnica consistente en poner veneno
en la sopa de Fernanda no es causa de la muerte de esta,
pues se trata de un supuesto de interrupcidn del curso
causal.

d) La actuacién de Verdnica consistente en poner veneno
en la sopa de Fernanda es condicién pero no causa de la
muerte de esta.

6.- Arsenio E. A. quiere acabar con la vida de su cufiada
Fatima Patricia A. N. Para ello decide envenenar la
suculenta paella que estd preparando, sabiendo que de la
misma también comerd su esposa Esther N. B. y su
ahijado Jean Kung L. A., de modo que la muerte de Fatima



Patricia implicara la muerte de los otros dos comensales.
Es correcto afirmar que Arsenio actua:

a) con dolo directo de primer grado con respecto a las
tres muertes.

b) con dolo directo de primer grado con respecto a la
muerte de Fatima Patricia y con dolo directo de segundo
grado con respecto a las de Esther y Jean Kung.

c) con dolo directo de primer grado con respecto a la
muerte de Fatima Patricia y con dolo eventual con
respecto a las de Esther y Jean Kung.

d) con dolo directo de segundo grado con respecto a la
muerte de Fatima Patricia y con dolo eventual con
respecto a las de Esther y Jean Kung.

7.- Segun el criterio adoptado por el texto bdsico
recomendado, écudl de las siguientes afirmaciones sobre
los tipos de las causas de justificacién es CORRECTA?

a) Contienen unicamente elementos objetivos.

b) Contienen unicamente elementos subjetivos.

c) Todos ellos contienen elementos objetivos, pero tan
solo el ensafiamiento contiene elementos subjetivos.

d) Todos ellos contienen tanto elementos objetivos como
elementos subjetivos.

8.- Seguin se expone en el texto basico, los dos principios
basicos en la fundamentacién de las penas son:

a) La prevencién general y la prevencién especial.

b) La retribucidn positiva y negativa.

c) La prevencidn general positiva y la prevencién general
negativa.

d) La retribucién y la prevencion.

9.- El vigente Cédigo penal establece que esta exento de
responsabilidad penal el que obre en cumplimiento de un
deber o en el ejercicio de un derecho. Es correcto afirmar
que las fuentes de tal deber o derecho:

a) han de situarse necesariamente en el dambito del
Derecho publico.

b) han de situarse necesariamente en el ambito del
Derecho privado.

c) formalmente solo podran tener rango de ley.

d) Ninguna de las anteriores afirmaciones es correcta.

10.- ¢Cudles de las siguientes afirmaciones se
corresponde con el concepto causal de accién?

a) Pertenece a la accion la manifestacién de la voluntad,
la relacién de causalidad y el resultado.

b) Lo que realmente define al comportamiento es la
atribucién social de sentido.

c) Pertenecen al concepto de accién solo aquellas
consecuencias que se encuentran comprendidas por la
finalidad.

d) La accién humana es toda conducta socialmente
relevante.

11.- Elvira tiene un hijo y quiere acabar con su vida “para
ocultar su deshonra”, pero es su hermana Adela la que
ahoga al recién nacido en la bafiera. El Tribunal consideré
a Adela participe, pues solo tenia animus socii; sin

embargo Elvira, que no realizé acto ejecutivo alguno, fue
considerada autora dado que tenia animus auctoris. {Qué
concepto de autor estaba aplicando el tribunal?

a) El concepto restringido u objetivo-formal de autor.

b) El concepto extensivo de autor.

c) El concepto subjetivo de autor

d) El concepto finalista de autor.

12.- El art. 234 del Cédigo penal define el delito de hurto
como «El que, con dnimo de lucro, tomare las cosas
muebles ajenas sin la voluntad del duefio...». Al respecto
y teniendo en cuenta la explicacion del texto
recomendado, es correcto afirmar que:

a) el elemento "cosa mueble" es un concepto normativo.
b) el elemento "ajena” es un concepto descriptivo.

c) el elemento "cosa mueble" es un concepto descriptivo
mientras que el elemento "ajena" es un concepto
normativo.

d) tanto el elemento "cosa mueble"” como el elemento
"ajena" son conceptos normativos.

13.- Segun se expone en el texto bdsico, los principios de
personalidad activa, proteccién de intereses, justicia
universal, personalidad pasiva y justicia supletoria son
complementarios del principio de:

a) Jurisdiccionalidad.

b) Punibilidad.

c) Perseguibilidad.

d) Territorialidad.

14.- Segun se expone en el texto basico, los elementos del
delito se encuentran entre si en una relacién:

a) Arbitraria de caracter racional.

b) Légica de caracter secuencial.

c) Formal de caracter excluyente.

d) Funcional de caracter social.

15.- La férmula de la conditio sine qua non:

a) Es propia de la teoria de la equivalencia de las
condiciones, y significa que es causa todo fendmeno del
que no cabe hacer abstraccién mental sin que deje de
producirse el resultado en sus concretas circunstancias.

b) Es propia de la teoria de la causalidad adecuada, y
sighifica que es causa todo fendmeno del que no cabe
hacer abstraccién mental sin que deje de producirse el
resultado en sus concretas circunstancias.

c) Es propia de la teoria de la causalidad adecuada, y
signhifica que hay que distinguir entre causa y condicién.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

16.- éCual de las siguientes afirmaciones sobre el ambito
de aplicacién de las causas de justificacién es CORRECTA?
a) Unicamente se pueden aplicar a delitos dolosos.

b) Unicamente se pueden aplicar a delitos imprudentes.

c) Unicamente se pueden aplicar a delitos dolosos y a
delitos por imprudencia grave.

d) Se pueden aplicar tanto a delitos dolosos como
imprudentes.



17.- La interpretacién mas extendida en la doctrina y la
jurisprudencia sobre la tentativa inidénea es que:

a) es atipica.

b) debe ser penada con la pena inferior en uno o dos
grados a la del delito consumado.

c) debe ser penada en todo caso con la pena inferior en
un grado a la del delito consumado.

d) debe ser penada en todo caso con la pena inferior en
dos grados a la del delito consumado.

18.- Segun se expone en el texto bdsico, la determinacion
del dmbito de lo delictivo depende de las concepciones
imperantes en una sociedad. Dichas concepciones son de
cardcter:

a) Juridico, politico, ético-social y econémico.

b) Exclusivamente juridico.

c) Exclusivamente politico.

d) Politico y econémico.

19.- éSegun el elemento volitivo cudles son las clases de
dolo?

a) Dolo directo de primer grado, dolo directo de segundo
grado y dolo eventual.

b) Dolo directo de primer grado, dolo directo de segundo
grado e imprudencia consciente.

c) Dolo directo de primer grado, dolo directo de segundo
grado, dolo eventual e imprudencia consciente.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta: el
dolo no se clasifica segun el elemento volitivo.

20.- En atencién a la clase de comportamiento tipico
regulado, podemos distinguir entre:

a) Delitos graves, delitos menos graves y delitos leves.

b) Delitos dolosos y delitos imprudentes.

c) Delitos de mera actividad y delitos de resultado.

d) Delitos comunes y delitos especiales.

21. El art. 195. 1. del Cédigo penal castiga a quien “no
socorriere a una persona que se halle desamparada y en
peligro manifiesto y grave, cuando pudiere hacerlo sin
riesgo propio ni de terceros”. Estamos ante un:

a) Delito de omisién pura comun.

b) Delito de comisién por omisién.

c) Delito de omisién y resultado.

d) Delito de omisién pura de garante.

22-. El fundamento de la eximente de legitima defensa
como causa de justificacion es:

a) Unitario, pues es exclusivamente individual.

b) Unitario, pues es exclusivamente supraindividual.

c) Unitario, pero ni individual ni supraindividual sino
colectivo.

d) Doble, pues es tanto individual como supraindividual.

23.- Alberto, de profesién empresario, convence a la juez
Sagrario para que dicte una sentencia injusta en contra de
Ernesto, su competidor en los negocios. Sagrario comete
el delito de prevaricacion judicial, que es un delito
especial. En relacién con la posible responsabilidad de
Alberto:

a) No podra serle exigida, al no tener Alberto la condicion
de juez.

b) Respondera como inductor a una prevaricacion judicial
debiendo imponérsele obligatoriamente la misma pena
que a Sagrario.

c) Respondera como inductor a una prevaricacién judicial
pudiendo imponérsele la pena inferior en grado.

d) Responderd como inductor a una prevaricacion judicial
y se le rebajara de forma obligatoria la pena en un grado.

24.- Segun los drganos que intervienen en un proceso de
extradicidn, clasificamos la misma en:

a) Gubernativa, judicial o mixta.

b) Objetiva, subjetiva o mixta.

c) General, individual o mixta.

d) Abstracta, concreta o mixta.

25.- éCudl de los siguientes es un requisito imprescindible
para que el estado de necesidad se pueda apreciar al
menos como eximente incompleta?

a) Que el mal causado sea menor que el que se trata de
evitar.

b) Que la situacién de necesidad no haya sido provocada
intencionadamente por el sujeto.

c) Que se dé la situacion de necesidad, lo que incluye que
el mal no sea evitable por un procedimiento menos
perjudicial.

d) Que el necesitado no tenga obligacién de sacrificarse
por su oficio o cargo.

PREGUNTAS DE RESERVA: SOLO TENDRAN VALIDEZ EN CASO DE QUE EL EQUIPO DOCENTE ANULE ALGUNA DE LAS 25

ANTERIORES (si se anulase solo una de las 25 preguntas anteriores tendria validez la pregunta nimero 26; en caso de
gue se anulasen las dos, tendrian validez tanto la pregunta nimero 26 como la nimero 27).

26.- La competencia de la Corte Penal Internacional
respecto a la de los Estados es:

a) Solidaria.

b) Mancomunada.

c) Complementaria.

d) Contrapuesta.

27.- Mariano, Juan y José han decidido atracar una
vivienda. De acuerdo con su plan, Mariano y Juan
entrardan en la casa y José permanecera fuera,
distrayendo al guarda de seguridad. El hecho de que
José distraiga al guarda se considera esencial para la
comision del delito, de manera que sin esta



contribucién el delito no se cometerd. Si aplicamos la b) Cooperador necesario.
teoria del dominio funcional del hecho, José respondera c) Coautor.

como: d)Encubridor.

a) Complice.



